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UDVARHEI 
k TMEGYEI ezrn ÉS 18-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

„SZÉKELY TÁRSASÁG HIVATALOS KÖZLÖNYE= 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
op0sz evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillór. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy póldány 10 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDOMOS : 

BETEGE PA T 

FÓMUNKATÁRS 
Apróhirdetések 

más hir 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. – Kéziratokat vissza nem adunk. 

4 fillór-, tagabb betűvel 8 fillérért 

FüLEI szánró aros 
M. kir. p 

k olcsó ár ás szerint. Nyllt-tér sora ! K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

iohe 10,489. szám. d 

Székely erdők. 
Irta: Dr Nagy György 

országgyülési képviselő. 

A mult évber jünlne havának 
15-ik napján vezettem volt a 
nagy székely küldöttséget a töld- 
mivelésügyi miniszter elé. A szé- 
kely közbirtokosságok megbizá- 
sából és nevében kértem, hogy 
az erdők efásrkeen a költ- 
séges, a zaklató állami kezelés 
alól. Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter akkor megigérte, 
hogy a sérelmek megvizsgálására 
leküldi a Székelyföldre államtit- 
kárját: Mezőssy Bélát. 

Sepsiszentgyörgyön október- 
ben tartott székely kiállitáskor 
ujra előadtam a miniszternek a 
székely közbirtokosságok jogos 
panaszát. Majd később ebben a 
kérdésben interpelláltam a kép- 
viselőházban. 
május havában az állani 

ten foglalkoztam e kérdéssel. 
Sokszori sürgetésemnek meg 

Ennek az évnek 

költ- 
ségvetés tárgyalásakor ismétel- maradjon s nem bánja ha a 

járni. Ne vigyázzon reánk a fa- 
finánc. Ne tutorkodjék felettünk 
a kormány. 
Én bizom abban, hogy a 

kormány teljesiteni fogja a szé- 

kelység jogos kivánságát. Előre 
bejelentem, hogy semmiféle fél- 
megoldással nem elégszem meg. 
Fajom iránti rajongó szeretettel, 

az igazságba vetett rendithetet- 
len hittel folytatni fogom a har- 
cot mindaddig, mig az nem 
végződik a székelység teljes győ- 
zelmével. 

Az erdők állami kezelésének 
csak kárát vallottuk. Hasznát 
nem élveztük. A birtokosok va- 
gyonukra reá fizettek. 

Ügyeljünk, hogy a körünkbe 
leutazó államtitkárt ne az ér- 
dekelt erdészek vegyék körül. 
Ezeknek az erdészeknek nagy 
része szerelmes a fába s éppen 
azért elfogult. Minden gondja 
arra irányul, hogy a fa meg- 

fának tulajdonosa a székelység 
el is pusztul. Elfelejtik a fának 

lett az eredménye. Mezőssy Béla 
államtitkár tudomásomra hozta, 
hogy augusztus havának első 
tiz napjában fogja meglátogatni 
á Székelyföldet. 
Az államtitkár látogatasakor 

kötelesség vár ugy a közbirto- 
kosságokra, mint a képviselőkre. 

Minden képviselő köteles sa- 

ját kerületében elkalauzolni az 
államtitkárt és támogatására lenni 
hogy hü, igaz képét láthassa a 
viszonyoknak. 
A közbirtokosságok tartsanak 

előzetesen gyülést, állapitsák meg 
a konkrét panaszokat s jelölje- 
nek ki valakit sérelmük ismer- 
tetésére. 

Nem tudom az államtitkárnak 
uti tervét. A részletes program- 
mot nem közölte velem. De én 
azt hiszem, hogy 10 nap kevés 
lesz a Székelyföld alapos bejá- 
rására. Mi szeretettel fogadjuk 
Hisszük, hogy jóindulattal fogja 
kezelni a kerdést. Éppen azért 
azt szeretnők, hogy elég módja 
és alkalma legyen arra, hogy 
lejes és kimeritő tájékozást sze- 
ezzen. 

Ebben a kérdésben gyökeres 
munkát kell végezni. A székely- 
földi közbirtokosságoknak jogos 
és igazságos a kivánsága. Az 
állam jogtalanul bontotta fel 
egyoldalulag a vele kötött két- 
oldalu magánjogi szerződéseket. 
A közbirtokosság követelheti, 
hogy elvett erdői visszaadassa- 
nak. Nagykoru a székelység. 
Tudunk mi a magunk lábán is 

ezen egyenruhás imádói, hogy 
a fa nem fizet adót s nem lesz 
a császár katonája. Ha megkö- 
vetelik a nagy pénz és vér ál- 
dozatot a székelységtől, akkor 
legalább saját vagyonából ne 
feresszék ki. A másét nem ki- 
vánjuk, de a miénket nem hagy- 
juk! 

Mezőssy Béla államtitkár lá- 
togatásának az kell, hogy az 
eredménye legyen, hogy a kor- 
mány ősszel törvényjavaslatot 
nyujtson be az erdőtörvény re- 
viziójára. Ha a kormány nem 
fogja megtenni, hát én nyujtom 
be ezt a törvényjavaslatot. Szá- 
mitok képviselő társaim támo- 
gatására. Az együttes erővel 
fellépő szekelyföldi 23 képviselő 
előtt meg fog hajolni a kormány, 
mert mi leszünk az erősebbek 
Velünk lesz az igazság! Mögöt- 
tünk székely testvéreink Jelkes, 
biztató százezre. 

A nyári szünet alatt tartson 
mindenik képviselő beszámolót. 
Ismertessük az erdőkérdésben 
elfoglalt álláspontunkat. Azt az 
egyedüli helyes, jogos álláspon- 
tot, melyet a közbirtokosságok 
is elfogadtak s melynek a kép- 
viselőházhoz intézett kérvényük- 
ben kifejezést adtak. 

Az erdőtörvény reviziójának 
kérdésében nem szabad gyen- 
géknek lennünk. Biztatással nem 
szabad beérnünk. Az igéretet 
ne vegyük készpénznek. Nekünk 
eredmények kellenek. Törvényes 
biztositékokat követelünk, me- 

lyek megvédik jogainkat, melyek 
eloszlatják aggodalmainkat 

Egy egész szekrény van tele 
levelekkel, melyekben székely 
testvéreim kérnek, buzditanak, 
lelkesitenek abban a küzdelem- 
ben, mely az erdőket akarja 
felszabaditani. Hány panaszos 
hang sir ki e levelekből az ér- 
vényben levő törvény igazság- 
talan rendelkezései miatt. Mennyi 
irásba öntött elkeseredés beszél 
az eredeti kihágások kegyetlen 
büntetéséről. Ez a leveles láda 
a maga némaságával is hango- 
san hirdeti, hogy igaz uton já- 
rok, igaz ügyet védek akkor, 
mikor visszakövetelem a köz- 
birtokosságoknak az erdőit. 
A közbirtokosságok szónokai 

komoly méltósággal, bátor fér- 
fias őszinte szavakkal ismertes- 
sék az állapotot az államtitkár 
előtt. Ne a banketteknek cifra, 
szóvirágos nyelvén. Hanem egy- 
szerüen, világosan és tömören, 
Székelyesen. Hadd érezze ki az 
államtitkár már magából a be- 
szédből is a panasz igazságát. 

Az amerikaiak bölcse Frank- 
lin azt tanitja: hogy a ki azt 
hirdeti, hogy erős akarat, lel- 
kesedés és munkaszeretet nél- 
kül nagy eredményeket lehet 
elérni, az ámitó. Igaza van. 
Azért hirdetem, hogy nekünk 
erősen kell akarnunk jogos har- 
cunk győzelemre vitelét. Lelke- 
sednünk kell a célért, a szé- 
kelység szebb gazdasági jövő- 
jéért. S szeretnünk kell az ennek 
elérésére szükséges munkát és 
küzdelmet. 
Ha törvényhozói müködésem- 

mel egyéb eredményt nem tud- 
nék elérni, mint azt, hogy tör- 
vény mondja ki a kepe állami 
megváltását és törvény adja 
viszsza a közbirtokosságoknak 
erdejüket, minden fáradságom 
százszor. százezerszeresen meg 
lesz jutalmazva s hálát adok 
az én jó Istenemnek, hogy adott 
erőt, adott munkakedvet, hogy 
fajomnak — az ezeresztendős 
dicsőséges multu székelységnek 
szolgálatot tehessek. 

Vármegyei közigazgatás. 
Vármegyénk közigazgatási bizott- 

sága szerdán e hó 8 án tartotta ren- 
des havi ülését, melyen Ugron Ákos 
főispán távolléte miatt Dr Sebessy 
János alispán elnökölt, ki a megje- 
lent tagokat üdvözölve, pont 9 óra- 
kor az ülést megnyitotta. Az alispáni 
jelentést Dr Paál Árpád főjegyző ol- 
vasta fel; e szerint beérkezett T44. 
ügydarab, elintéztetett 605, hátralék- 

ban maradt 139. A kivándorlás csök- 
kenőben van, utlevél kiadatott 25. 

Ugron Zoltán felszólalása után, ha- 

tároztatott, hogy a vármegye mind- 

három járásában a csendőrség sza- 

poritása és a lovascsendőrök alkal- 

ekeresvék, egyebekben a 

jelentést, valamint a következő ár- 

vaszéki jelentést is tudomásul vették. 

Dr Lengyel József, tiszti főorvos 

jelentése szerint a megyében és 
városban a közegészségügy ked- 

vező Dfe 5 fordult; a hatósági és ma- 

gán orvosok bejelentettek 105 bete- 
get, a mult hóról maradottakkal egy- 

gyütt tehát tehát összesen 147 he- 
venyfertőző betegség állott kezelés 
alatt; meggyógyult 83, meghalt 18, 
gyógykezelés alatt maradt 46. A 
megyei közkórházban ápoltatott 233, 

elbocsáttatott gyógyulva 99, javulva 
25, gyógyulatlan 3, meghalt 7, ápo- 
lás alatt maradt 99. Ezeken kivül 9 
egyén hasihagymázban szenvedett, 

mind a 9 gyógyulva elbocsáttatott és 
most nincs sem a városban, sem a 

kórházban tifuszos beteg. Dr Bur- 
nácz Imre, szentegyházasfalvi köror- 

vos Homoródon, dr Deák Sándor 
marostordavármegyei tiszti orvos pe- 

dig Korondon fog fürdőorvosi minő- 

ségben müködni. Ugron Zoltán me- 

leg szavakban emlékszik meg a ha- 

tósági orvosok buzgó müködéséről, 

melyet a járványok megszüntetésére 
kifejtettek és különösen kiemeli dr 

Imreh Domokos érdemeit ki a kórházi 

vizvezeték vizének átengedésével és 

gazdaságos felhasználásával nagy 

szolgálatot tett a lakosságnak, indit- 

ványozza, hogy ugy az orvosoknak, 

mint dr Imreh Domokos kórházi fő- 

orvosnak jegyzőkönyvi köszönet sza- 

vaztassék, a mit elfo gadva, a jelentést 

is tudomásul vették. 

Kuliszeky Ernő, kir. tanfelügyelő 

jelentésében előadja a székelykeresz- 

turi tanképesitő vizsgán történt in- 

tézkedését Moldován Demeter román 

esperessel szemben, kinek román 

kérdéseit a növendékekhez erélyes 

fellépésével meggátolta. A tanfel- 

ügyelő hazafias intézkedését zajosan 

megéljenezték. Ugron Z oltán a nem- 

zetiségek renitenciájáról beszámolva 

inditványozza, hogy ez ügyben az 

összkormányhoz egy memorandum 

intéztessék, mert a tulkapások és 

villongások már oly mérveket öltenek, 

hogy azokat hallgatólag eltürni nem 

lehet. Dr Mezei Ödön pedig azt in- 

ditványozza, hogy a tanfelügyelő je- 
lentését az ülés helyeslőleg vegye- 

tudomásul. Elnök Ugron Zoltán in- 

ditványát bár helyesli, de célszerübb- 

nek tartaná, ha a momerandum a 

legközelebb tartandó közgyülésből 

terjesztetnék fel a miniszteriumhoz 

és az ülés hozzájárulásával a hatá- 

rozatot ilyen értelemben kimondja 
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Stratzinger Emil kir. pénzügyigaz- 
gató jelentéséhez Ugron Zoltán szó- 
lalt fel és rámutatva ama nagy hát- 
rányokra, melyeket a mezőgazdasági 
de különösen a megvei szeszipar fog 
az uj szeszadótörvény életbelépésével 
szenvedni, kérdi, hogy kért-e a pénz- 
ügyminiszter a pénzügyigazgatótól 
véleményes jelentést és ha nem, ter- 
jesztett-e fel a pénzügyigazgató saját 
iniciativájából véleményt vármegyénk 
szesziparárak speciális állásáról? A 
kir. pénzügyigazgató az interpellációt 
irásban kéri beterjesztetni, hogy az 
érdemleges választ a jövő ülésen 
megadhassa; ezek után a jelentést 
tudomásul vették. 

Szobotka Rezső kir. főmérnök je- 
lentését egy-két rövid felszólalás után 
tudomásul vették. 

Zonda József főállatorvos jelentése 
szerint a megyében az állategészség- 
ügy elég kedvező, a ragadós beteg- 
ségek nagyrészben megszüntek, csak 

a sertésorbánc lépett fel nagyobb 
mértékben Ugron Zoltán, a székely 
kirendeltség igénybe vételével a kény- 
szeroltást ajánlja, mert tapasztalata 
szerint a beoltás a terjedő betegsé 
geknek csakhamar elejét veszi és 
egyben rámutat a kutyák veszettsé- 
gére és a kóbor ebek veszélyességére, 
a mit egyrészt ugy lehetne megszün- 
tetni, ha a csendőrséget, pénzügy- 
őrőket, mezőőröket felhatalmaznák a 
kóbor ebek pusztitására és jutalma- 
kat Étüznének ki, ugyanezt ajánlja 
a kóbor macskákra is, - melyek 
a madárállományt jelentékenyen pusz- 
titják. 

Dániel Lajos közgazdaságl előadó 
jelentése szerint a vetések állása 
általán jó, a tengeri különösen, csak 
az árpa és zab gyönge, de mindezek 
dacára közepes termés várható. A 
szénatermés azonban oly gyönge, 
hogy a takarmányhiány már is érez- 

hető és félő, hogy a takarmány a 
marhák teleltetésére nem lesz ele- 
gendő. Ugron Zoltán és dr Mezei 
hozzászólásai után a jelentést tudo- 
másul vették. 

Következett az alispán előterjesz- 
tése a törvényhatósági ipartanács 
megalakitása tárgyában, mely válasz- 
tást törvény szerint titkos szavazattal 
kell eldönteni; elnök elrendeli a tit- 
kos választást, melynek tartamára az 
ülést felfüggeszti. Rövid szünet után 
megnyitva az ülést kihirdeti, hogy 
összesen tizenegyen szavaztak; — 
megválasztották szótöbbséggel: Bar- 
ecsay Károly és Hlatky Miklóst rendes 
tagoknak; Bartók István és Szöllősyt 
póttagoknak. 
Néhány kisebb jelentőségü ügy le- 

tárgyalása után, elnök az ülést déli 
12 órakor berekeszti. 

A végrehajtási novella. 
Dr Nagy György beszéde a képviselőház 

e hó 2-iki ülésén. 

T. Képviselőház ! A kérdés tehát 
az, hogy azt a helyes, becsületes 
hitelezőt és jóhiszemü adóst egy- 
aránt kielégitő, az állami érdeket 
megvédő, a szociális követelmények- 
nek eleget tevő középutat, a mely 
szükséges, megtalálta-e mindenben 
ez a tárgyalás alatt levő törvényja- 
vaslat ? 

Erre a kérdésre t. képviselőház, 
csak nemmel felelhetek. 
A novella kettős irányban intéz- 

kedik. Az 1881. évi LX. t.-cikknek 
először] az ingók végrehajtására, az- 
után az ingatlanok végrehajtására 

vonatkozó szakaszai kerülnek módo- 
sitás alá. A végrehajtási novellának 2. 
§-a meghatározza a mentesség kö- 
rét, megállapitja azt, hogy melyek 
azok az ingók, eszközök, értékek, 
melyek a végrehajtás alól ki vannak 
véve. Ezen szakasznál meglehetősen 
kontroverz vélemények merülnek fel, 
sokan a mentesség kiterjesztését so- 
kalták, azt tágnak, szélesnek tartják 
és ismét mások pedig szeretnének 
még szélesebb határokat felállitani. 

Hiba az, hogy mig az eredeti mi- 
niszteri javaslat egész helyesen a 
tisztviselőknek, hivatalnokoknak, lel- 
készeknek, tanároknak, közjegyzők- 
nek, ügyvédeknek, orvosoknak, mér- 
nököknek, iróknak, művészeknek a 
hivatásuk gyakorlásához tartozó ira- 
tait, mintáit, müszereit kivette a vég- 
rehajtás alól, Caddig az igazságügyi 
bizottság jelentésében csak a szük- 
séges könyvek vannak kivéve. Én 
ezzel szemben az igazságügyminisz- 
ter törvényjavaslatában foglalt kife- 
jezést, a „hozzátartozó" kifejezést 
tartom helyesnek. 

Mert engedelmet kérek, rábizni a 
végrehajtóra, hogy megitélje, hogy 
mely könyvek szükségesek, és me- 
lyek tartoznak feltétlenül az illető 
foglalkozásához, nem tarthatom he- 
lyesnek. 

Hát pl. egy ügyvédnél melyik az 
a könyv, a melyik szükséges a hi- 
vatásához ? Nekem közelebbről volt 
egy esetem, a hol az egész katonai 
büntető törvényt és bünvádi perrend- 
tartást, sőt egy ezrednek az egész 
történetét át kellett tanulmányoznom. 
Már most a végrehajtó állapitotta 
volna meg, hogy a katonai köny ve- 
ket én mint ügyvéd, a könvytáram- 
ban őrizhetem-e ? Jól tudjuk, hogy 
bünügyeknél hányszor szüksége van 
az ügyvédnek technikai és orvosi 
könyvek átolvasására, ugy, hogy kép- 
telenség megállapitani, melyek azok 
a könyvek, melyek feltétlenül szüksé- 
gesek a hivatás gyakorlásához. 
De az irók, müvészek és ujság- 

iróknál is, a kiknek igazán ezer- 
féle tudománykörben kell jártassá- 
got szerezniök és minden kérdésben 
alapos tájekozattal kell birniok, rá- 
bizni a végrehajtóra, hogy itélje 
meg, hogy vajjon az illető birtoká- 
ban levő könyvek, iratok mestersé- 
gének, hivatásának, hivatalának foly- 
tatásához szükségesek-e, vagy nem, 
és a szerint lefoglalhatók-e vagy 
nem, azt hiszem nem lehet. Én ké- 
rem a t. igazságügyminiszter urat, 
hogy az eredeti javaslatot méltóztas- 
sék meghagyni. A könyvhöz nem 
szabad hozzányulni, sőt törvényes 
intézkedéssel a könyvek iránti sze- 
retetet kellene ápolni, hogy a tudo- 
mány iránti szeretetet is meggyöke- 
rezzék, mert abban az esetben, ha 
majd a végrehajtóra lesz bizva hogy 
mit vigyen el és mit nem, mitől 
fossza meg azt, a kinek könyvtára 
van, akkor ez a kedv csökkenni fog. 
Épen olyan hibásnak tartom azt, 
hogy a mig igen helyesen a törvény 
a kisiparosok és kézmüvesek feldol- 
gozható anyagkészletét 150 korona 
erejéig megvédi, addig a kiskereske- 
reskedőre nézve nem tartalmaz ha- 
sonló intézkedést; én tehát inditvá- 
nyozni fogom, hogy a kiskereskedők 
árukészlete is 150 koronáig a végre- 
hajtás alól mentesittessék. 
Én egyformán igyekszem védeni 

a kisemberek érdekeit, ugy a kis- 

Rámutatok ezen szakasznál a hibákra. 

gazdák, mint a kiskereskedők és a 
kisiparosok érdekeit. A tervbe vett 
szabályozás mellett megtörténhetik, 
hogy a kiskereskedésnek az utolsó 
süveg cukrát is kiviszik abból a kis 
üzletből, a nélkül, hogy az illetőnek 
csak a megélhetésre a legszüksége- 
sebb árukészlete is megmaradna. - 
Én tehát inditványozom, hogy a kis- 
iparosok mintájára a kiskereskedők- 
nek is hasonló összeg erejéig a men 
tességet megadjuk. 

Helyesnek tartom azt, hogy a ja- 
vaslat szerint: ,mezei gazdálkodás- 
sal foglalkozók részére az általuk há- 
zilag művelt vagy müveltetett, de 
legfeljebb 12 kataszteri holdnyi szán 
tófőld müűveléséhez szükséges vető- 
mag, igavonó jószág, félévre szüksé- 
ges takarmány és szalma, továbbá 
gazdasági eszköz és trágya, vetőmag 
hiányában pedig a lefoglalható kész- 
pénzből a beszerzéséhez szükseges 
összeg szintén mentesittessék a vég- 
rehajtás alól."* (Folyt. köv.) 

Az állami nyugdijasok sérelme. 
Minthogy a magyar államnak nem 

lehet érdeke az, hogy kivált a leg- 
utóbbi fizetés rendezés előtt nyuga- 
lomba lépett és teljes szolgálati ide- 
jöket kitöltött azon tisztviselőit és 
azoknak özvegyeit, kiskoru árváit, a 
megnehezedett életviszonyok és drá- 
gaság miatt tovább is tengődni 
hagyja, akik ma már csekély nyug- 
dijuk miatt inságben és nyomorban 
sinylődnek, pedig annak idején épen 
olyan hü munkások voltak, mint a 
mostaniak, sőt a legtöbb esetben 
sokkal kevesebb javadalmazás mel- 
lett és mostohább szolgálati viszo- 
nyok között, ugyanannyi vagy még 
több munkát végeztek: eljött az 
ideje annak, hogy nemcsak méltá- 
nyos, hanem jogos és igazságos ké- 
résükkel addig zörgessenek, a mig 
meghallják. 
Minthogy továbbá ,néma gyermek- 

nek anyja sem érti szavát és végül 
a nyugdijasok hasztalan várják azt, 
hogy ügyüket mások propagálják és 
minthogy szólani kell az embernek 
hogy megértsék" ! azért azzal a tisz- 
teletteljes kéréssel fordulunk Udvar- 
hely város és vármegye azon állami 
nyugdijt élvező és a legujabb fizetés 
rendezés előtt immár nyugalomba 
lépett egyéneihez, valamint azok 
özvegyeihez, hogy a) minél többen 
és előbb lépjenek be az állami tiszt- 
viselők országos egyesületébe (Bu- 
dapest, II., Főherceg Albrecht-ut 
11.), mint amely egyesület épen az 
állami nyugdijasok szóban forgó jo- 
gos érdekeinek hathatós támogatását 
is fölvette programmjába és Gróf 
Batthyáni Tivadar vezetése mellett 
közelebbről emlékiratot fog a nm. 
összminiszteriumhoz benyujtani. Évi 
tagdij 2 K. B) Az állami nyugdija- 
sok sérelmének, valamint a további 
teendőknek megbeszélése és az egy- 
séges mozgalom megindithatása vé 
gett, minél számosabban jelenjenek 
meg minden további és egyéni meg. 
hivás bevárása nélkül a folyó évi 
julius hó 14-én, kedden d. e. 10 
órakor a vármegyeháza kistermében 
tartandó értekezleten, a melyre az 
érdeklődőket ezennel tisztelettel meg- 
hivjuk. 

Székelyudvarhely, 1908. julius 10. 
Több állami nyugdijas megbizá- 

sából : 

Bod Károly 
állami ny. tanár. 

Felhivás 
valamennyi köz- és erdőbirtokosságokhoz. 

Székely Testvérek / 
A székelyföldi erdők állami ke- 

zelésének megszüntetése érdekében 
inditott mozgalmunk eredménye kép- 
pen: Dr Mezőssy Béla földmive- 
lésügyi államtitkár Ő méltósága 
— az eddigi hirek szerint folyó 
évi augusztus hó 1-én a Székely- 
földre érkezik és bejárva az egész 
Székelytöldet, személyes meggyőző- 
dést kiván szerezni a közbirtokossá- 
gok nevében általunk az országgyülés 
elé terjesztett kérvényben felsorolt 
és fel nem sorolt sérelmekről. 
Minden egyes erdőbirtokosságnak 
— akár vett részt eddig az általunk 
meginditott és irányitott mozgalom- 
ban, akár nem — érdekében áll, hogy 
azonnal, tehát haladéktalanul gyülést. 
tartson és számba vegye az erdőtör- 
vényből kitolyólag ott helyben oko- 
zott bajokat s azok orvoslására irás- 
beli és szóbeli javaslatait az állam- 
titkár úr elé terjessze. 

Birtokos testvéreink, ha azt nem 
akarják, hogy ismét az erdészeti hi- 
vatalok részéről, tehát egy-oldalról 
kapjon a kormány képviselője ut- 
baigazitásokat, melyek csakis az 
eddigi állapotok föntartását eredmé- 
nyeznék, – tartsanak gyüléseket 
azonnal, válasszák meg saját érde- 
keik védelmére, helyi képviseletükre 
hivatott bizalmi férfiaikat. Hatalmaz- 
zák fel őket a birtokosság nevében 
való előterjesztések megtételére s 
arra, hogy ha az államtitkár úr nem 
is menne községükbe, a bizalmi 
férfiak okvetlenül módját ejtsék a 
találkozásnak és más községben is 
előterjeszthessék birtokosságuk sé- 
relmeit. 
Mozduljon meg minden egyes köz- 

és erdőbirtokosság, hanyagság vádja 
és az utódok átka ne érhessen sen- 
kit a Székelyföldön ! 
Most válik el, hogy a székelyföldi 

erdők felszabaduljanak-e a rabság 
alól, avagy örökre állami felügyelet, 
azok tulajdonosai örökös gyámság, 
tutorság alatt maradjanak-e? 

Egy pillanatért a jövendő évszáza- 
dokat kockáztatni nem szabad! 
Tegyétek le a nyári munka esz- 

közeit székely testvérek, mert a rab- 
ságban sinylődő székelyföldi erdők- 
ről, a saját őseitektől örökölt, vérrel 
és verejtékkel szerzett vagyonotok 
független, szabad használati jogának 
visszaszerzéséről van szó; mit ha 
most elmulasztanátok, soha többé 
helyre pótolni nem lehetne! 

Arra figyeljen minden székely, 
hogy a valóság elpalástolása miatt 
igaz ügyünk hátrányt ne szenvedjen 
és a zászlót, melyet kibontottunk, 
vezessük győzelemre, hogy azt a 
felszabadított székely erdők bérceire 
becsülettel kitüzhessük és azok rab- 
ságból való kiszabaditását hirdesse. 

Fel székely testvérek ! Tömörüljünk 
ismét, mint a nagy küldöttség di- 
szes felvonulása napján egy szivvel 
lélekkel, testvéri szeretettel, karöltve, 
teljes egyetértésben ! Szálljunk sikra 
igaz ügyünk megvédésére, mert ha 
egyenlő akarattal hirdetjük annak 
valóságát és ha Isten velünk, ugy 
senki sem lehet ellenünk. 
Győzelmünk bíztos, mert igaz, 

mert becsületes, mert mindnyájunk 
ügyét védelmezzük. 
Ha pedig az egyes birtokosságok 

szükségesnek látják és óhajtják, 
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ges hátralek mielőbbi kiegyenlitésére. 

56. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldla. 

hogy kivánságaik tolmácsolására az 
államtitkár ur előtt megjelenjünk, 
sziveskedjenek erről idejében értesi- 

teni és az érkezés időpontját bár- 
melyikünkkel közölni. Készséggel ál- 
lunk rendelkezésükre, hogy sérel- 
meiket illetékes helyen megfelelőleg 
előadjuk. 

Székelyudvarhelyt, 1908. évi julius 

hó 9. 
Székely testvéri üdvözlettel : 

Lengyelfalvi Báró Orbán Ottó 
közbirtokossági elnök. 

Betegh Pál 
a eszékely-Udvarhely- főszerkesztője. 

Polgártársak! s 
Székelyek! 

EMSOKÁRA MÁSFÉL Év- 
izede már, hogy a „Székely Udvar- 
hely" 48-as függetlenségi ujság tel- 
jes erővel a székelység nemes ügyét 
rendületlenül szolgálja; bújában, bá- 
natában és örömében egyenlő szere- 
tettel, kitartással részt vett s még a 
legnagyobb megpróbáltatások, anyagi 
veszteségek között ís fennen lobog- 
tatta a székelység becsületes zászló 
ját és ahhoz mindenkor hű maradt. 

Mint ilyen kipróbált harcos áll a 
,Székely- Udvarhely" a 14-ik év má- 
sodik felének küszöbén, hogy to- 
vábbi küzdelméhez a régi támogatók 
tábora mellé uj pártolókat is meg- 
nyerhessen a kitüzött hazafias cél 
minél inkább való eléréséhez ! 
Ebben kérjük Polgártársaink, s 

minden igaz Székely közremükődését. 
A „Székely-Udvarhely 14-ik év- 

folyamának második felére, illetve a 
8-ik évnegyedre előfizetést nyitunk 
s kérjük m. t. olvasóinkat előfizeté- 
seik megujitására, valamint az esetle- 

Egyuttal kérjük a „Székely-Udvar- 
hely cimü lapnak ismerőseik, jóba- 
rátaik körében való terjesztésére, 
ajánlására. Minden öt uj előfizető 
után egy tisztelet példánynyal szol- 
gálunk. Teljes tisztelettel 

"Székely-Udvarhely 
.. kiadóhivatala .. 
—
 

KÜLÖNFÉLEK. 

— Rp. Keserü labdacsok a Böm- 
bölde. részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Gonosz szelek fujdogálnak, 
A vetések nem jól állnak, 
Kövér magból, sovány buza 
Szegény székely hogy is birja. 

Még a szesz is drágább lészen, 
Kevesebb jut a több pénzen, 
Ha tovább is igy folytatják : 
Levegőt is pénzért adják. 

Ránk jár a nagy szekér rudja, 
Csuda, hogy a hátunk birja, 
No de azért ne busuljunk 
Bánatunkban inkább igyunk ! 

A korcsmáros csak hallgatja, 
Mosolyra virul az arca: 
A fő az, hogy jó bor legyen 
A kocsmája tele legyen, 
S a haszon az övé legyen . .. 

Dr Veritás. 

— A képviselőház pénteken tar- 
totta utolsó ülését a nyári szünet 
előtt Návay Lajos elnöklete alatt, a 
ki jelentette, hogy a főrendiháztól 
több törvényjavaslat érkezett, ezek 
között a végrehajtási novella is, a 
melynek 6 ik szakaszát módositották. 
A főrendek altal tett módositást 2 
szavazat kivételével majdnem egy- 
hangulag elfogadták. Ezután Návay 
elnök az üléseket szeptember hó 
22-ig elnapolta. Az őszi ülésszakban, 
mint hirlik, már október elején ter- 
jeszti be gróf Andrássy Gyula az uúj 
választási reformjavaslatot. 

— Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter Karlsbadban, hol gyógyke- 
zelés miatt régebben tartózkodik, már 
5 nap óta ágyban fekvő beteg; álla- 
pota, orvosa véleménye szerint ki- 
elégitő. 

— Áthelyezések. Megyénkben a 
következő lelkészek lettek áthelyezve : 
Bartos Dénes Parajdról Nyikómalom- 
falvára, Gáspár János Lövétéről Gyer- 
gyóujfaluba, Nagy István Sárpatakról 
Varságtisztásra, Todor Imre Varság- 
tisztásról Csertéshondolba, Tunyogi 
Csapó Endre Mikóujfaluból Parajdra. 

— Az erdélyi egyházmegye pap- 
növendekei közé, a julius 2-án meg 
tartott konkurzus alkalmával, Szé- 
kelyudvarhelyről Lakatos Menyhártot 
vették fel. 

— Ilnas elhelyezés. Az ujonnan 
alakult inas elhelvező bizottság vá- 
rosunkban f. hó 24-én tartja meg 
évi rendes inaselhelyezését. Iparos 
és kereskedői pályákra inasokul je- 
lentkezhetnek 12 évet betöltött és 
17 évet meg nem haladott fiuk, kik 
legalább 4 elemi osztályt jó sikerrel 
végeztek, himlő ellen be vannak oltva 
s a választott pályára elég erősek. 
Inasokat pedig azok az iparigazol- 
vánnyal biró iparosok és kereskedők 
szerződtethetnek, kik mühelyt vagy 
üzletet tartanak fenn s az inasoknak 
megfelelő gyakorlati kiképzést nyujt- 
hatják. az inasbeosztás az emlitett 
napon d. e. 9 órakor lesz a várme- 
gyeházán. De tájékozódás végett 
szükséges ugy az inasoknak, mint a 

mestereknek a beosztás előtt lehe- 
tőleg legalább egy héttel előre je- 
lentkezniök a bizottság jegyzőjénél 

Tompa Lászlónál az alispáni hivatal 
25. sz. szobájában, a hol közelebbi 
felvilágositások is nyerhetők. A fiuk 

jelentkezését a szülők, vagy gyá- 
mok teljesithetik, a kik a szükséges 
iskolai bizonyitványt és anyakönyvi 
kivonatot is felmutatják. 

— Erdélyrészi vásárok. Vasárnap 
julius 12 én Berkenyes, Retteg; 13-án 

Csikszereda, Medgyes, Pojána; 14-én 

Kraszna, Sósmező; 15-en Uzdiszent- 

péter; 16-án Szilágynagyfalu; 17-én 

Gyergyóditró; 20-án Zám; 21-én 
Hadad; 22-én Kovászna. 

— Közgyülés. A máréfalvi fogyasz- 
tási és értékesitő szövetkezet e hó 

19-én délelőtt 9 órakor az iskola 
nagytermében rendkivüli közgyü- 
lést tart. 

— Magas életkor. Idősebb Molnár 
Ferenc, sándortelki gazda kedden, e 
hó 7-én 110 éves korában végel- 
gyengülésben meghalt. A szokatlan 
tisztes életkort elért ember lelkes 
barcosa volt a szekely önvédelmi 
küzdelemnek 1848-ban és egészen 
haláláig a legjobb egészségnek ör- 
vendett. Kedden délben még jóizüen 
ebédelt, ebéd után egy kicsit lepihent 

és örökre elaludt. Temetésén, mely 
csütörtökön délután volt, nagyszámu 

családja és az egész község kisérte 
pihenő helyére. 

—- A marosvásárhelyi keteskedelmi 
és iparkamara 1908. évi julins hó 
14-én (kedden) d. u. 3 órakor, saját 
hivatalos helyiségében (Széchenyi-tér 
28. sz. Bányai-féle ház II. em.) tel- 
jes ülést tart. 

- Az „Erdélyrészi Irodalmi Tár- 
saság" október 1-én Erdélyi Lapok 
cimmel szépirodalmi folyóiratot fog 
meginditani, melynek munkásai a 
társaság illusztris nevü irói lesznek. 
Irodalmi, müvészeti és társadalmi 
kérdéseket ölel át és valóban nagy 
hézagot pótol majd Erdélyben; elő- 
fizetési ára egész évre 10 korona; 
az előfizetési dijak Kolozsvár, Farkas- 
utca 16. sz. alá küldendők. 

— A szekelykereszturi unitárius 
gimnáziumnak 1903. évben végzett 
tanulói találkozója alkalmával f. hó 
4-én rendezett táncmulatság anyagi- 
lag és erkölcsileg fényesen sikerült. 
Az összes bevétel 425 K. A tiszta 
jövedelem 181 K 44 f, mely összeg 
az unitárius gimnázium konviktus 
alapjához csatoltatott. Felülfizettek : 
dr Elekes Dénes 35 K, dr Kozma 
Endre 30 K, dr Szolga Ferenc 25 K, 
Barabás Lajos, dr Gombos János, 
Gombos Sámuel, Pap Mózes 20–20 
K, Gálffy Kálmán, dr Jankovich Pál 
15-15 K, Borbély Sámuel, Csiky 
István, Gálfalvy Sámuel, Jakabházy 
Sámuel 10-–10 K, Sándor János 5 
K, dr Fodor Boldizsár 3 K, Göncz 
Károlyné, Révész Sándor 5-2 K, 
Bartók Piroska, Benedek Mihály, Bó- 
nis Ferenc, Jaeger Viktor, Katona 

Sándor, Lőrinczy István, Szentmártoni 
Kálmán 1-2 K, Szabó Kálmán 50 
fillér. A nemes cél érdekében tett 
felülfizetésekért a rendezőség hálás 

köszönetét fejezi ki. 

— A homorodvidéki tanuló ifjuság 
folyó hó 22-én szerdán, Homoród- 

szentpálon az állami iskola összes 
termeiben, jótékonycélu kosaras tánc- 

mulatságot rendez. Belépődij szemé- 

lyonkint 1 K 20 f. családjegy 3 K. 
Kezdete este fel 7 órakor. 

—– A termés. A vetések állása 
és a mezőgazdasági állapot a ma- 
gyar királyi földmivelésügyi minisz- 
terhez a gazdasági tudósitóktól be- 

érkezett jelentések alapján a követ- 

kező: Junius hónap második felében 

elég sok helyen, nevezetesen az or- 

szág hegyvidékei délkeleten, keleten, 

továbbá északon és nyugaton, végül 

néhol az Alföldön is elég bő eső 
volt, Mindezekután is kétségtelen 

azonban, hogy az előző hetek rend. 

ellenes időjárása egész vidékekre, 
csaknem az egész országra kiterje- 
dőleg megrontotta a terméskilátáso- 
kat; minek következtében a vetések 
egyenlőtlenül fejlődtek, ritkák, ga- 

zosak, azonfelül igen sok helyen 
tulságosan alacsonyak maradtak. Igaz 
ugyan az is, hogy van alkalmunk 
kedvezőbb fordulatról is számot adni; 
a hüvésebbre fordult időjárással az 
ország és különösen az Alföld szá- 
mos helyén a szemképződés részben 
kifogástalanná lett, nem remélt acé- 
los szép piros buza is jutott kasza 

alá. Azzal a körülménynyel már 
mindenesetre számolnunk kell, hogy 

a termés mindennemü szalmás ga- 

bonából országos átlagban középen 

alul maradt legjobban sikerült ugyan 

a buza és rozs, de az eredmény a 

folyamatban levő aratásból itélve 
országszerte mégse kielégitő s leg- 
feljebb a szem minősége lesz elég 
sok helyen jó, illetve a várakozás- 
nak megfelelő, holott a menynyiség 
mivel az eredmény kat. holdankint 
állandóan csak a hat métermázsa 
körül ingadozik, országos átlagban 
számitva középen alulinak minősit- 
hető. Amint a beérkezett számbeli 
termésbecslések eredményei mutat- 
ják az összes gabonafélék terméski- 
látásai, országos átlagban számitva 

az eredményeket, ismét csökkentek; 
a hanyatlás előidéző okai az aszály 
és részben a jégeső, továbbá a nagy 
mertékben kifejlődött üszög és néhol 
a rozsda. Férgek és rovarok helyen- 
ként szintén elég sok kárt okoztak. 
Jégeső és részben nagy vihar pusz- 
titott: Turócz, Zólyom, Bácsbodrog 
Csongrád, Jásznagykunszolnok, Csa- 
nád, Békés, Bihar, Komárom, Vas, 

Abaujtorna, Borsod, Gömör, Zemp- 
lén, Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Te- 
mes, Torontál, Alsófehér, Háromszék, 
Kisküküllő vármegyékben. Dér volt: 
Zemplén, Máramaros (havazással), 
Bereg, Abaujtorna és Ungvárme- 
gyékben. Köd eddig: Győr, Komá- 
rom és Torontál vármegyékben. Az 
eső hiánya, amely csaknem országos 
csapás, leginkább az Alföldön okoz 
nagyobb bajt; a kapás növények 
érzik az eső hiányát és a takar- 
mánytermés kilátások is igen meg- 
romlottak. Attól lehet továbbá tar- 
tani, hogy a tengeri szára meddő 
marad és a burgonya gumói sem 
fejlődhetvén ki, igen gyenge lesz az 
eredmény. A répa, dohány, szőlő, 
gyümölcs kivánja az esőt, ugyszin- 
tén a kerti növény és végül a ken- 
der és a komló. A legelők kopárak, 
nemkülönben a rétek is és a lucerna 
és lóhere második terméshozama 
Jsem eléggé sikerült. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylettől 

Szám : 2033-1908. 

MEGHIVO. 

Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület ez év tavaszán különböző 
ekékkel ekeversenyt rendezett, hogy 

kiválaszthassa azon ekefajtákat, me- 

lyek a kisgazda igényeinek leginkább 
megfelelnek. 

Két helyben felszerelt ekefajta 
munkája tünt ki, ezekkel az alábbirt 

időkben és helyeken az egyesület 
próbaszántásokat végeztet, hogy a 

gazdálkodó közönség megismerked- 
hessék jó munkájukkal. 

Julius 138-án reggel 7T-9 órakor 

Farkaslakán, délután 3-5 Alsósó- 
falva, 14-én reggel 7T-9 Etéden, 

délután 3-5 Rugonfalván, 15-én 

reggel T-9 Ujszékelyen, délután 3-5 

Véczkén, 16-án reggel 7-9 Nagy- 
galambfalván, délután 83-5 Bögözben 

18-án reggel T–9 H.-szentmártonban, 

délután 3-5 Városfalván, 19-ikén 

reggel 6-8 Oklándon, délután 83-5 

Vargyason, 22-én reggel 8-10 Ká- 
nyádon, julius 22-án reggel 8-10 

órakor Fenyéden. 

A próbaszántáshoz az érdeklődőket 

tisztelettel meghivja 

Székelyudvarhely, 1908. julius 8. 

Az elnökség. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 

kiadó intézete. 
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BORI 
Fernengel Gyula székely- 

Magyar államvasutak. 

Ropogós cseresznyét, 
élvezésre és befőzésre; Pöszmétét (egrest) nagy 

szemüeket postakosaranként 2 K 40 f; üvegszemü 
nagy meggyet befözésre és rétesbe 83 K; kajszin 
barack remek szép példanyok junius 15-től szál- 
litva, befözésre és lekvárnak való 2 K 40 f ;— 

Nyári menetrend. 
Érvényes 1908 évi május hó 1-től. 

e l 
knm k k udvarhelyi bornagykeres tevéőb ma, n rke ékraoat ketok arnjantat kedőnél 

-II. I-II. omáso –I 

Gyümölcskivitel I55. Csongrád [a legjobb minőségben, nagy válasz- 
szo] oz i Eudapest k p u én a0 20 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
1121/1112 é Szolnok is3g 344. 

let nagyban és kicsinyben kapható. 
1441247 é Püspökladány il 408 117 úgy hat «AZ ÜZLET A Ml gy v Bha = Dehreczen 10 minden egyes száma. É —— 
348 211 é Nagyvárad i 239 1104 

, , a g27 553 é Kolozsvár i a1ő0] 558 Mutatványszámot ingyen k t El ÖP AT AK = é Des küld a kiadóhivatal: Bu- eny epesze 1 : : 10 6 Aranyosgyéres i O0 348 dapest, V., Percel Mór-u. ; gyöógyfürdő 
1048 /é Torda i 852 313 

kiválóan jó eredmé 1h álható -, 

Tön 750 é Sz ékelyköcs árd : 900 307 
szárazlemezek, kartonok, vese-, hólyag- és a món hurutos hántaroan maolyt és lépbajoknál, köszvény és csúznál, altesti pan- 

é Marosvásárhely i Bl1928 C Eladó ház. T 

488 1025 
előhivó és rögzitő-fürdőksásomát valalbyg tkevsége nnüogeát ataján 

48 881 é Tövi 12 157 
e A nagyhirü előpataki gyógyvizek orvosi ; 

118 gp - - fed Székelyudvarhelyt, a Királyzutcában, fényképészek és amatőrök részére emalt vás eszeköttelnt metat nia , ava 
— 30 é Gyulafehérvár á 

örök á eladó. 
álható kisegitő gyó szközökkel leg és hi- 

4041000][i Arad él 439 225 
Fürdő-idény : május 15-től szeptember 15.1 

1056 7iő i Gyulatehérvár éfam s a a Vasuti állomás ; Földvár és Sepsiszent,, 
1206 838 i Tövis é 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN honnan állandó ölecsó kocsiközlekedés van. hakag, 
Tem 90 é Küküllőszög l .—- Székelyudvarhelyt. bon éönáls ggol ka lömévó tótér 
302 311 i Küküllőszö Parajd é G48 1238 K Y .O -S . . szeptember 15-ig) a gyógy- és ze dijnak fele fi- 
sz 223 e Parajd sepváa cekora 0s 745 1 a es ul 1 Rigler József Ede fotoipari zetendő, lakások Százalokkal és ollátar rdők k T76 cimü lapot megrendeli, játszva, osztályának elárusitása, Az előpataki ásvány z áv szénsaydte égvé- 

laz 944 é Kiskapus il minden megeröltetés nélkül és Adria véd jegygyel. ogyzkö a Közbtt első helyet foglal el, mint 
358 1257 é Nagyszeben i 445 731 önállóan az angol és feancia - el forron al tuzren tyeyinsznihaté é- e jal- 

300 10b8 é Segesvársa 
iltségnek örvend. It é külföldőn éven- 

Smlőso é Segesvár 5m nyelvelet alaposan meg- k k kénb agyanittag elako,s, eltt tralo 
8320 1110 1 Segesvár-Sz.-udvarhely é B00 a tanulhatja.— Előfizetési ár e l 0 a (B Szétküldési hely Előpatak, de kapható a legtöbb 

az Hió éa astalva i öe 3 negyedévre 1-1 kiadásra 3 K 
városban és nagyobb kereskodé-ban. 

ö5 i éji a' ra- 1 
7 

al 

. 

ám 1220 . szetetekreee udvar ely áv0 s18 Megren deléseket elfoga d a 
Prospektust kivánatra ingyen küld az igazgatóság g06 155 é Székelyudvarhely i 3 700 ,Székely-Udvarhely" kiadó- E P d e s z-Kk P ét ; eggrydro, ztesreelv ! hivatala Székelyudvarhelyt és a H z a n é Földvár Előpatak-fürdő i 318] 637 utatvánvszámot kál e ves mnedves és száraz fára, m BEI ú EGZ K 

é i34g] 548 ui-Si kiadóhivatala Bu apest, e ] 1 é Brassó i ee VI. Andrássy-ut 97-ik szám. m bőrre, vászonra, pa- megrendelésre mindenféále kivitelben 
10 20 6 Piedeal i b gis mmmgmmmmxra sm pirra stb. való iráshoz bárhova a legpontosabban szállit- 
9 é Eukat 

5 kilogrammos ládákban tatnak Betegh Pál könyv- papir- 
g41 305 iBrassó Kézdívásárhely é1680 6ez Nyomban a szentesités és tucatonkint is a legel- iró , rajzszer- és zenemű kereske- 

1008 430 é Sepsiszentgyörgy i 1241 505 
csóbb árért déséből Székel udvarhelyt 

1240 705 é Kézdivásárhely i 1038 245 vsám a Ráth-féle könyvkiadóhiva- mekely yt. 
184 T759 é Kézdiszentkereszt, Vénus- jel k és B t h P z 1 —— 

ásványviz-forrás, köbányák talban Budapesten megjelennek és ete g a l Tl könyo sesesEEmSSSESE 225 856 6 Bereczk i 80613 NBetegh á önyvke könyvkereskedésében, pa- : 1038 500 TSepsiszentgyörgy-Gyi 1206 425 reskedésébem már most pir és irószerek gyári Elsőr endü 
mes-Palanca i 

kt b S ékel 1114] 610 é Málnás-türdő i 1118/ 346. Hett kap- raktárában Székelyudvar 
[ 1148 658 e Tusnád-fürdő i 1038, 321 történh ető előjegyzés ms ett I helyt kapható. férfi ég női 

iésa [ Csikszerela k i hatók a következő igem fom- Vidéki megrendeléseket fér : 
o öglié Mádéfalva i .. 

z 
a 

zebő e kaz tos törvények : bl a beérkezás napján el- valamint 346 346 6 Palanca i — 1002 . ádi ? 
k 

200 946 Vi Mádéfalva él 7755 1720 büntetőtörvények 88 a bünvá a Hazai kitünő minőség ! ű g y e T e 
4401230 é Gyergyészentmiklós i 5001020 perrendtartás kiegészitéséről és mó- 

dositásáról szóló t. c. 16 rét, ára kb. 
1 korona 20 fillér. E fontos novella 

az egész jogászközönséget és 

! H l R D E TE S E K csendőrséget érdekli. 
A 

átolvasása 
önnek valószinüleg hasznára lesz! 

Használt, de 
jó karban levő 

KERÉKPÁROK 

CIPŐKET 
ke készit 

Morcz Károly 
végrehajtási eljárásról szóló 

A hirdetések gondos 1881: LX. t.c. módositása és kiegé- 

e
t
e
a
s
e
 

szitése. 16-rét, ára kb. 1 korona 20 neltat eszáletett áron áphatók és uj cipészmester Székelyudvar- fillér. Ezen módositás nélkülözhetlen rendelek Mindenféle kezékpár alkalves helyt, Eötvös-utca 5. szám. 
- g é i i iró ó - á 

- z z 

K iadó lakás. Egy szép minden ügyvéd, biró és végre : raktáron tartok, x pLEM NLAJOS, Pontosság Mérsékelt árak Jó m épület- és mülakatos Széke vudvarhetyt, 

Esecsezscses 
szoba be- 

Butorozva kiadó Bem-utca 10. szám 

alatt. Kassay F. Gyulánál. 

hajtónak. 

Az országos ügyvédi gyám- és 
nyugdijintézetről szóló törvénycikk. 

— Petőfi-utca 20. sz. 

AAZORDDAA0Ae 
Uj magyar lemezek! Legujabb 

8cala felvételek! 
Grammofon hangle- 
mezek kicserélése! 

Bármely gyártmányu ke- 
mény gummi lemezt, a 
„Columbia kivételével 

teljes eladási értekben 
visszavesz - három uj 
„Scala" lemez átvétele 
és fizetése mellett : 

BETEGH PÁL 
könyv- és zenemükereskedése 

Székelyudvarhelyt. 

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, 
Nagy lemez . .6K-f 

A .Scala lemezek a legjobbak. 
OOADDDDoooDoDo0M 

16 rét, árakb. 80 fillér. Ezen rend 
kivül törvénycikk minden ügyvédet 
érdekel. 

A közegészségügy 

§8-rét, ára kb. 1 korona 60 fillér. 
Ezen uj törvény az összes közegész- 

ségügyi szolgálatban lévőket ér- 
dekli. A szeszadóról, valamint a szesz- 
termeléssel együttesen készitett saj- 
tolt élesztő megadóztatásáról szóló 
t.c. 8-rét, ára kb. 4 korona. Ezen 
uj törvény az összes eddigi szesz- 
adóra vonatkozó t.-cikkeket hatályon 
kivül helyezi s igy rendkivül fontos 
minden ipari és mezőgazdasági 
szeszgyáros és szeszkereske- 
dőre- nézve. 

HMKAKKER 

8 ül 8 eredeti angol, francia és ame- ! 
rikai toalett- modelt közöl a 
Budapesti Bazár egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ár : negyedévre 
2 K, a „Székely-Udvarhely- elő- fizetőinek 1 K60 f. Ingyen mutatványszámot küld a 

„Budapesti Bazárét kiadóhivatala 
Budapest, VIII., Baross-u. 22. (Budapesti Bázár-ház.) dkkkkk k 

arermmmmá 

rendezéséről 
szóló 1876: XIV. t.-c. módositásáról. 

A párisi világkiállitáson bronz 
éremmet, Marosvásárhelyen 

ezüstéremmel, a debreceni 

szakkiállitáson aranyéremmel, 

a tordai védőegyleti kiállitá- 

son arany oklevéllel, az Or- V 

szágos Iparegyesület álta 

diszezüstéremmel kitüntetve. 

Kész cipő t legnagyobb raktára 
Orbán, Nagy és Tamás cipészüzletében 
TE Székelyudvarhelyt, Kossuth utca 2. sz. (Flórián-ház). = 

Legnagyobb választékban, általánosan elismert leg- 
jobb és legcsinosabb kivitelben kaphatók mindenféle 
kész cipők ural, hölgyel és gyermekek részére. 
Ugyszintén elvállainak minden e szakmába vágó, leg- 
kényesebb igényeket is kielégitő megrendeléseket, javi- 
tásokat teljesen versenyképes árak mellett. Vidéki 
megrendelések találó használt cipők beküldése után 
tegpontosabban és gyorsan utánvét mellett esz 
közöltetnek. Nem alkalmas áruk készséggel visszavétet- 
nek és kicseréltetnek. Készitményeinkért ceégünk 
országosan jó hirneve kezeskedük. Szives pártfo- 
gást kér és az eddigi bizalomért hálás köszönettel mond 

Orbán, Nagy és Tamás cipészüzlete Sz -udvarhelyt. 
—- ———— 

ccceSWŰB 
Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Szekelyudvarhelyt 1908. 


